
Chapitre 12: Trigonométrie
1 Rappels
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On 
onsidère un triangle ABC re
tangle en B et on note α la mesure en degrés de l'angle aigu B̂AC. On a alors :
cosα =

AB

AC
et sinα =

BC

AC2 Le 
er
le trigonométriqueLe plan est muni d'un repère orthonormé (O;
−→
i ,

−→
j ).Dé�nition:le 
er
le trigonométrique est le 
er
le C de 
entre 0 et de rayon 1, sur lequel on 
hoisit un sens de par
ours appelé le sensdire
t.
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Ce 
er
le C a pour périmètre 2π.Dé�nition:Le radian est l'unité de mesure d'angle dé�nie de la manière suivante :Un angle de sommet O mesure θ radians lorsque la longueur de l'ar
 de C qu'il inter
epte est θ.
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Chapitre 12: TrigonométrieLes mesures des angles en degrés et en radians sont proportionnelles. Le périmètre du 
er
le C est de 2π don
 un angle de
360 degrés mesure 2π radians.Mesure en degré 0 30 45 60 90 180 360Mesure en radian3 Cosinus et sinus d'un nombreOn va maintenant dé�nir le 
osinus et le sinus de n'importe quel angle en radians. Pour 
ela, on établit une 
orrespondan
eentre l'ensemble R et les points du 
er
le trigonométrique.3.1 Dé�nitionLe plan est muni d'un repère orthonormé (O;

−→
i ,

−→
j ). On 
onsidère le 
er
le trigonométrique C de 
entre O et de rayon 1.
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Soit x ∈ R. En partant de I et en se pla
ent sur C, on par
ourt un 
hemin de longueur |x| en tournant :
• dans le sens positif si x > 0 ;
• dans le sens négatif si x < 0.On aboutit ainsi à un point M de C, asso
ié de manière unique à x. On dé�nit ainsi la fon
tion :

M :

{

R −→ C
x 7−→ M(x)Dé�nition:Le 
osinus de x, noté 
os, est l'abs
isse de M(x) dans le repère.Le sinus de x, noté sin, est l'ordonnée de M(x) dans le repère.Exemple:Pour x =

π

2
, on obtient cos(π

2

)

= 0 et sin(π

2

)

= 13.2 Valeurs remarquables
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3.3 Propriétés Chapitre 12: Trigonométrie3.3 PropriétésPour tout x ∈ R,
M(x) = M(x+ 2π)on en déduit que pour tout x ∈ R,

cos(x) = cos(x+ 2π) et sin(x) = sin(x+ 2π)De plus, 
omme M(x) appartient au 
er
le trigonométrique,
−1 ≤ cos(x) ≤ 1 et − 1 ≤ sin(x) ≤ 1En�n, en appliquant le théorème de Pythagore,

(cos(x))
2
+ (sin(x))

2
= 1
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